

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тимофеева Артема Леонидовича на тему: «Научное обоснование совершенствования системы охраны здоровья детского населения при реализации целевых комплексных программ на примере Республики Саха (Якутия)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность проблемы.

Оказание медицинской помощи детскому населению в Российской Федерации гарантировано государственной системой здравоохранения, обеспечивающей непрерывное наблюдение за ребенком, начиная с момента его рождения до достижения возраста 18 лет.

Показатели, которые характеризуют состояние здоровья детей, отражают уровень реализации программ, направленных на профилактику, раннюю диагностику, своевременное и эффективное лечение несовершеннолетних.

Благодаря реализации текущих государственных программ и мероприятий национальных проектов в сфере здравоохранения достигается новый уровень оснащенности учреждений, решается множество задач в организации оказания медицинской помощи населению с учетом особенностей каждого региона. При этом, на сегодня актуальным является нормативно-правовое регулирование оказания медицинской помощи в Арктической зоне РФ, оказание медицинской помощи в труднодоступных и малонаселенных местах проживания.

Одним из актуальных направлений исследований является анализ реализации мероприятий государственных программ и проектов, сопоставление с показателями здоровья детского населения, показателями деятельности медицинских организаций и особенностями организации медицинской помощи в субъектах Арктической зоны Российской Федерации. Все это подтверждает актуальность проведенного автором диссертационного исследования.

Научная новизна. В проведенном автором исследовании был проведен анализ региональных государственных программ и проектов

субъекта Российской Федерации в сфере охраны здоровья детского населения, представлены особенности состояния здоровья детского населения и организации медицинской помощи в условиях Севера. Проведен анализ основных показателей здоровья детского населения субъекта и их динамика, структурно-организационный обзор медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь детям.

Практическая значимость. В результате проведения диссертационного исследования получены данные о наиболее актуальных программных мероприятиях, проводимых органом исполнительной власти субъекта в сфере охраны здоровья населения. На основе анкетирования руководителей медицинских организаций, врачей-педиатров и родителей предложены организационные мероприятия по совершенствованию организации медицинской помощи детям.

Достоверность результатов исследования обоснована выбором методики отбора единиц наблюдения, применением современных методов исследования и статистической обработки.

Публикации. По теме проведенного исследования опубликовано 18 работ, в том числе 8 статей в журналах, включенных в перечень ВАК Минобрнауки РФ, из них 5 статей, включены в международные реферативные базы данных и системы цитирования (Web of Science).

Автореферат выполнен в соответствии с требованиями, оформлен грамотно и отражает содержание диссертационной работы.

Заключение. Диссертационная работа Тимофеева Артема Леонидовича на тему «Научное обоснование совершенствования системы охраны здоровья детского населения при реализации целевых комплексных программ на примере Республики Саха (Якутия)» является актуальным научно-квалификационным исследованием и содержит решение важной научно-практической задачи по раскрытию особенностей реализации целевых комплексных программ, реализуемых органами исполнительной власти в сфере охраны здоровья в субъекте с низкой плотностью населения и формированию на их основе предложений по совершенствованию оказания медицинской помощи детскому населению.

По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертация полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о

присуждении ученых степеней в ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Тимофеев Артем Леонидович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор медицинских наук
(14.02.03 - общественное здоровье
и здравоохранение), профессор,
профессор кафедры общественного
здоровья и здравоохранения
ФГАОУ ВО «Российский
университет дружбы народов»
Минобрнауки России

Коновалов Олег Евгеньевич

«07» 10 2021

Подпись д.м.н., профессора Олега Евгеньевича Коновалова заверяю:
Ученый секретарь Ученого совета РУДН,
профессор



В.М. Савчин

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов»
Почтовый адрес: 117198, ЮЗАО, г. Москва, ул. Миклухо-Макля, 6
Фактический адрес: 117198, ЮЗАО, г. Москва, ул. Миклухо-Макля, 6
тел. 8 (495) 434-70-27, факс 8 (495) 433-73-79,
E-mail: rudn@rudn.ru, Веб-сайт: <https://rudn.ru>